

李家超赴寧波推介香港 12浙企將赴港開設業務

A4

中央政治局會議：穩就業 穩企業 穩市場 穩預期 強化底線思維 充分備足預案

應對外部變局 傳遞多重確定性

確定性一：政策仍有「後手」

會議提出：「根據形勢變化及時推出增量儲備政策，加強超常規逆周期調節。」

分析：國家金融與發展實驗室特聘高級研究員龐潔表示，中國將為應對外部不確定性提前規劃好、儲備好、使用好增量政策工具。

確定性二：兩個「堅定不移」

會議提出：「堅定不移辦好自己的事，堅定不移擴大高水平對外開放。」

分析：辦好自己的事，增強經濟內生動力成為關鍵。中國將擴大內需作為長期戰略，把消費打造成增長主動力，發揮超大规模市場優勢。



▲會議提出，要支持科技創新、擴大消費。圖為上海國際汽車展覽會展出的飛行汽車。

確定性三：着力四個「穩」

會議提出：「着力穩就業、穩企業、穩市場、穩預期。」

分析：北京大學國家發展研究院院長黃益平表示，當前形勢下，要讓宏觀政策、行業政策、改革政策相互配合，在經濟運行不同階段各有側重，應對外部壓力。促進穩定增長。

資料來源：中新社



▲中共中央政治局4月25日召開會議，強調要強化底線思維，充分備足預案，扎實做好經濟工作，堅定不移擴大高水平對外開放。圖為4月20日上午，滿載「重慶造」聚脲切片的亞中班列從重慶團結村中心站緩緩駛出。新華社



焦點新聞

中共中央政治局昨日召開會議，分析研究當前經濟形勢和經濟工作。中共中央總書記習近平主持會議。會議認為，今年以來，以習近平同志為核心的黨中央加強對經濟工作的全面領導，各地區各部門聚力攻堅，各項宏觀政策協同發力，經濟呈現向好態勢，社會信心持續提振，高質量發展扎實推進，社會大局保持穩定。同時，我國經濟持續回升向好的基礎還需要進一步穩固，外部衝擊影響加大。要強化底線思維，充分備足預案，扎實做好經濟工作。

會議提出一系列部署，要堅持穩中求進工作總基調，完整準確全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，統籌國內經濟工作和國際經貿鬥爭，堅定不移辦好自己的事，堅定不移擴大高水平對外開放，着力穩就業、穩企業、穩市場、穩預期，以高質量發展的確定性應對外部環境急劇變化的不確定性。

統籌國內經濟工作和國際經貿鬥爭

【大公報訊】據新華社報道：會議強調，要加緊實施更加積極有為的宏觀政策，用好用足更加積極的財政政策和適度寬鬆的貨幣政策。加快地方政府專項債券、超長期特別國債等發行使用。

域風險。繼續實施地方政府一攬子化債政策，加快解決地方政府拖欠企業賬款問題。加力實施城市更新行動，有力有序推進城中村和危舊房改造。加快構建房地產發展新模式，加大高品質住房供給，優化存量商品房收購政策，持續鞏固房地產市場穩定態勢。持續穩定和活躍資本市場。

加強超常規逆周期調節

會議強調，要着力保民生。對受關稅影響較大的企業，提高失業保險基金穩崗返還比例。健全分層分類的社會救助體系。加強農業生產，穩定糧食等重要農產品價格。鞏固拓展脫貧攻堅成果同鄉村振興有效銜接。持續抓好安全生產和防災減災等各項工作。

會議指出，要不斷完善穩就業穩經濟的政策工具箱，既定政策早出早見效，根據形勢變化及時推出增量儲備政策，加強超常規逆周期調節，全力鞏固經濟發展和社會穩定的基本面。

新華社昨日發表時評，題為《堅定不移辦好自己的事 着力抓好「四穩」》。文章指出，昨日召開的政治局會議首次提出「四穩」，為進一步做好經濟工作指明方向、堅定信心。面對美國濫施關稅擾亂國際經貿正常秩序等風險挑戰，更要堅定深化改革開放，加快構建新發展格局，增強國內國際雙循環的動力和活力。會議提出的一系列部署，有利於加快暢通優質資源要素流動，推動「大市場」向「強市場」轉變，提升產業鏈供應鏈穩定性和競爭力，更加有效應對外部環境複雜變化，牢握發展主動權。

會議釋樓市新信號 明確「持續鞏固」穩定態勢

「優存量」與「拓增量」：雙軌並行

會議明確：加力實施城市更新行動，有力有序推進城中村和危舊房改造；優化存量商品房收購政策

專家分析：存量優化調整也有利於增量市場的活躍。廣東省住房政策研究中心首席研究員李宇嘉認為，下一步，城市更新行動有望迎來創新性專項債、中長期國債以及創新性貨幣政策等的支持。

「提質」與「穩量」：同步推進

會議明確：加大高品質住房供給

專家分析：中國指數研究院政策研究總監陳文靜指出，今年，「好房子」首次被寫入政府工作報告；更多城市落地標準規範，助力高品質住房建設，「好房子」供應有望放量。

短期穩定與長期發展：統籌兼顧

會議明確：持續鞏固房地產市場穩定態勢；加快構建房地產發展新模式

專家分析：58安居客研究院院長張波認為，這標誌房地產行業從規模擴張轉向質量提升的轉型路徑進一步清晰，將引導房地產行業從「增量擴張」向「品質競爭」轉變。

資料來源：中新社



▲會議提出要以高質量發展的確定性應對外部環境急劇變化的不確定性。圖為一列海鐵聯運班列駛過山東港口煙台港商品車碼頭。新華社

債市「科技板」機遇： 港發展離岸交易中心

專家解讀

中國社科院金融研究所研究員郭寒冰向大公報表示，政治局會議釋放的穩增長政策信號與高質量發展導向，為香港融入國家發展大局、拓展經濟新賽道提供清晰路徑。

會議提出，創新推出債券市場的「科技板」，將重點服務科技型企業與私募股權機構發行科創債券，香港可探索成為相關債券的離岸發行與交易中心，吸引全球資金投向內地戰略性新興產業。結構性貨幣政策工具的精準滴灌特性，或為香港金融機構參與跨境電商、海外倉建設等外貿新業態融資提供政策對接窗口。

會議強調，適時降準降息。東亞銀行首席經濟師蔡永雄表示，估計內地今年可能下調存款準備金率100個基點，當中50個基點最快今季下調。此外，第二季內亦可能減息10至20個基點，全年減息20至30個基點。會議強調，持續鞏固房地產市場穩定態勢。滙豐環球研究日前發表報告指出，內地按揭利率現跌至歷史低位，加上新單位供應緊張，認為是驅動樓價復甦重要因素之一，料內地樓市有望轉向結構性復甦。

大公報記者任芳韻、彭子河



民營經濟促進法草案將三審

【大公報訊】據新華社報道：民營經濟促進法草案三次審議稿將提請十四屆全國人大常委會第十五次會議審議。全國人大常委會法工委發言人黃海華25日在記者會上表示，草案三審稿進一步充實支持民營經濟發展相關舉措，推進嚴格規范公正文明執法，優化民營經濟健康發展、高質量發展的法治環境。

黃海華說，民營經濟是社會主義市場經濟重要組成部分，促進民營經濟持續、健康、高質量發展，是國家

相關新聞刊 A2

責任編輯：胡佳希 美術編輯：譚志賢